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Narrativa

Ata nº 693/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dezesseis
(16) dias do Mês de junho do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às 08h30min (oito horas e trinta minutos) da
manhã no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av. Eurico Sebastião Ferreira, nº. 890 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da
Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos,
Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Vereador  –  Yhgor Chagas para fazer a oração do dia. O Presidente
Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 692/2026, da Sessão Ordinária do dia 08 de junho
do ano de 2026, não havendo discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: O Presidente
passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez leitura do Projeto de Resolução nº
11/2026, dispõe sobre concessão de diárias a Vereadores e a Servidores do Poder Legislativo do Município de
Rio Verde de Mato Grosso do Sul e, dá outras providências.Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final, ao Projeto de Resolução nº 011/2026, em discussão, não havendo discussão, o mesmo
foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura da Moção de Pesar nº 55/2026, de
autoria dos Vereadores da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso-MS, em face à família da saudosa
Honorina Aguirre, em discussão, não havendo discussão, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura da
Moção de Congratulação nº 76/2026, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, em face ao Sr. Leonardo Calixto,
em reconhecimento à sua dedicação profissional, em discussão, não havendo discussão, a mesma foi aprovada
por unanimidade. Fez leitura da Moção de Congratulação nº 78/2026, de autoria do Vereador Carlos da Rocha
Pontes, em face ao Sindicato Rural de nossa cidade na pessoa de seu Presidente, Sr. Wender Rondon, em
razão da organização da 50ª  Expoverde, em discussão, não havendo discussão, a mesma foi aprovada por
unanimidade. Fez leitura da Moção de Congratulação nº 79/2026, de autoria do Vereador Carlos da Rocha
Pontes, em face o Kaká Produções e Eventos, devido a belíssima organização da 50ª Expoverde, em discussão.
O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito, cumprimentou a todos, parabenizou o Vereador por sua Moção,
parabenizou o Kaká e toda sua equipe pela belíssima organização da 50ª Expoverde, mencionou que foi um
empresário que não dormiu todas as noites, fazendo seu trabalho junto com sua equipe, para tornar um trabalho
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organizado, parabenizou o Sindicato Rural, todas as Secretarias que trabalharam, comentou que o Parque
estava muito bem organizado, parabenizou todos os eletricistas por seus trabalhos, parabenizou a todos que
trabalharam indiretamente para que esta festa acontecesse, trabalho feito com sucesso, mencionou que a
população rioverdense acreditou na gestão, falou que a festa foi gratuita para a população, com grande parceria
com a Câmara Municipal, parabenizou todos os Vereadores, por ver a importância da 50º Expoverde e vestiram
a camisa, não havendo mais discussão a mesma foi aprovada por unanimidade.    Fez leitura da Moção de
Congratulação nº 80/2026, de autoria do Vereador Carlos da Rocha Pontes, em face à Prefeitura Municipal de
Rio Verde de Mato Grosso-MS, em discussão. O Vereador Carlos Pontes, cumprimentou a todos, comentou
sobre a valorização da Agro Pecuária do Município, que sempre segurou a economia até aqui, disse que a 50ª
Expoverde não e só uma festa,  é direcionada a negócios, geração de empregos, rendas através dos leilões,
parabenizou o Wender  e toda Diretoria do Sindicato Rural, pela parceria, disse que vivemos em um Município
diferenciado, pois todas as pessoas que vem ao Município podem ver isso, mencionou que conversou com o ex-
Deputado Giroto que disse que foi transformado Rio Verde, disse que a mudança só é capaz   devido a união do
Sindicato Rural,  entidades, Polícia Civil, Polícia Militar, Câmara Municipal, Prefeitura Municipal, Judiciário,
Promotoria e Defensoria, ressaltou que deixaram suas diferenças para a campanha, e fazer um Rio Verde
melhor para todos, disse que o Sindicato Rural tem essa parceria, comentou que o Kaká veio e entendeu a
importância de que ele não era mais importante do que a festa e sim a festa era mais importante do que ele,
ressaltou que antes as pessoas vinham de fora e achavam ser mais importante, disse que a Expoverde é um
acontecimento, disse que o Kaká veio com humildade e simplicidade, disse que o evento que estava fazendo é
muito maior do que ele, por isso deu certo, comentou sobre sua Moção a Prefeitura Municipal e a todos as
Secretarias de Cultura, Esporte e Turismo, foram eles que organizaram os documentos da Festa e foram
parceiros do Sindicato Rural na organização, estende a Moção ao Sr. Dorivan funcionário da Secretaria de
Turismo, ao Sr. Toninho pelo belíssimo trabalho na organização das barracas na área de gastronomia,
mencionou o quanto os barraqueiros venderam nas, mencionou que a 50ª Expoverde foi forte todos os dias,
parabenizou todos os organizadores da 50ª Expoverde de Rio Verde. O Vereador Amauri Olartechea, comentou
sobre as pessoas que os Vereadores, Flávio Brito e Carlos Pontes,  nomearam  importantes no Evento da 50ª
Expoverde que foi um dos maiores feiras do Agronegócio de Mato Grosso do Sul, que foi um marco para a
população, todos os dias a Casa estava cheia, mencionou que a população  visitante vieram conhecer  nossa
cidade e festejar na 50ª Expoverde, mencionou que as expectativas foram superadas, e o atendimento foi
maravilhoso, parabenizou todos os organizadores e colaboradores da 50ª Expoverde, não havendo mais
discussão, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura da Moção de Congratulação nº 81/2026, de
autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan, em face à Sra. Ana Miriellen Neri Nogueira, em razão aos
relevantes serviços prestados pela dedicação na função de Secretária de gabinete, em discussão. O Vereador
Yhgor Chagas, comentou que faz a diferença na gestão um bom atendimento, quando uma pessoa sabe atender
e tem conhecimento do serviço público faz toda a diferença, falou que a Servidora Ana faz jus a essa Moção,
pois faz a diferença, pediu para o Prefeito nomear a Ana como chefe de gabinete, a mesma tem capacidade para
assumir este cargo. O Vereador Laurindo Marchezan, cumprimentou a todos, comentou que fez a Moção
homenageando essa grande servidora a Ana, pelo seu atendimento, ressaltou que às vezes chega em órgão
público e as pessoas atendem com má vontade, disse que a Ana atende todos com muito carinho é dedicação,
parabeniza a Ana pelo trabalho e dedicação pelo seu serviço prestado a população rioverdense. O Vereador
Robson Machado, cumprimentou a todos, parabenizou o Vereador por sua Moção, disse da importância de
agradecer as pessoas, falou que sempre que precisa manda um Whats para Ana, e logo tem retorno,
parabenizou a Ana pelo seu trabalho, empenho em fazer acontecer mesmo quando o Prefeito não está. O
Vereador Joanes Pimentel, parabeniza a funcionária Ana por ser uma pessoa atenciosa e exemplar, está sempre
sorrindo e atendendo as pessoas, pessoa de bom atendimento, não havendo mais discussão, a mesma foi
aprovada por unanimidade. Fez leitura da Indicação nº 300/2026, de autoria do Vereador Laurindo Luiz
Marchezan, solicitando da Secretaria de Obras, que seja realizado com urgência o patrolamento na rua W 6 no
bairro Barra do Rio Verde. O Vereador Amauri Olartechea, fez leitura do convite  da Comunidade São João
Batista, para participarem da Festa de São João Batista nos dias 20 até dia 24 de junho na Praça do bairro João
de barro. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a todos
apresentou indicação solicitando à Secretaria Municipal de Obras a adequação de um quebra-molas instalado na
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Rua Santa Rosa, no bairro Vila Nova. Esclareceu que não se trata da retirada do dispositivo, mas de sua
realocação, uma vez que a estrutura foi construída em frente à entrada de uma residência, dificultando o acesso
do morador à garagem. Sugeriu que o quebra-molas seja deslocado alguns metros para frente ou para trás,
visando atender tanto à segurança do trânsito quanto à necessidade do morador. Apresentou Moção de
Congratulação à equipe do site Norte News pelos serviços prestados durante a cobertura da 50ª Expoverde.
Destacou a importância da comunicação para a divulgação das ações e eventos do município, ressaltando o
trabalho realizado por integrantes da equipe, que acompanharam e divulgaram as atividades da feira durante
todo o período do evento. Afirmou que o Norte News é um veículo de comunicação criado em Rio Verde e que
alcançou expressiva audiência, ultrapassando milhões de visualizações, resultado atribuído à dedicação e ao
profissionalismo da equipe. A moção foi colocada em discussão, não havendo discussão foi submetida a votação
sendo aprovada por unanimidade. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo retomou a palavra e registrou
agradecimento ao trabalho realizado por William e pela equipe envolvida na cobertura dos leilões da Expoverde,
destacando ainda a participação da empresa Capitaliza e do empresário Fúlvio Barbosa, reconhecendo sua
contribuição para a manutenção e fortalecimento da feira ao longo dos anos. Fez uma avaliação positiva da 50ª
Expoverde, ressaltando a relevância econômica, cultural e social do evento para o município. Destacou que a
feira movimenta diversos setores da economia local, incluindo comércio, hotelaria, alimentação e entretenimento.
Citou como diferenciais da edição deste ano a entrada gratuita, a arquibancada coberta e a ampla participação
popular. Ressaltou que o sucesso da exposição é resultado do esforço conjunto de servidores, organizadores,
parceiros e patrocinadores, enfatizando que a realização de um evento desse porte exige dedicação coletiva e
planejamento. Informou ainda que diversas demandas encaminhadas por seu gabinete já foram formalizadas por
meio de ofícios ao Poder Executivo e que continuará acompanhando os pedidos apresentados pela população.
Relatou visita realizada ao Hospital Municipal, onde acompanhou o trabalho do médico Luiz Ovando Filho.
Destacou a atuação do profissional no suporte à equipe médica da unidade e afirmou que a iniciativa da
administração municipal em disponibilizar esse acompanhamento técnico tem contribuído para o aprimoramento
dos serviços prestados à população. Por fim, registrou elogios à gestão do prefeito Réus Fornari, destacando
ações voltadas à organização administrativa, à melhoria dos serviços públicos e ao fortalecimento de eventos
culturais do município, encerrando sua participação colocando-se à disposição da população para receber
sugestões, reivindicações e demandas da comunidade. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a
presidência. O vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos e apresentou uma indicação
ao Secretário Municipal de Obras, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a recuperação, com máxima
urgência, da ponte localizada na região da Boa Sentença. Informou que a comunidade está há cerca de 40 dias
sem ponte, causando transtornos aos produtores rurais, trabalhadores, estudantes e famílias, dificultando o
transporte, o escoamento da produção e o acesso dos alunos às escolas.  Mencionou a situação da região da
Água Morna, que enfrenta problemas relacionados à falta de ponte há aproximadamente 20 anos, relatando que
até mesmo o prefeito de São Gabriel do Oeste se colocou à disposição para ajudar na solução do problema.
Citou ainda a necessidade de melhorias na região do senhor Antônio Teixeira, afirmando que a instalação de
manilhas poderia resolver a situação. Apresentou indicação solicitando patrolamento e cascalhamento da
principal rua de acesso ao bairro Ouro Verde, destacando que o local é utilizado por moradores e serve como
rota importante para ambulâncias e acesso à BR-163. Registrou agradecimento à Secretária Municipal de Saúde,
Aline Benvenutti, pela atenção e pelo retorno dado às demandas apresentadas pela população, especialmente
em relação ao aparelho de raio-X do município. Relatou que realizou questionamentos públicos sobre o
equipamento devido à preocupação dos pacientes que aguardam exames ortopédicos. Segundo informou, a
secretária esclareceu que a peça necessária para o conserto já foi solicitada e que a manutenção será realizada
assim que o material chegar. Destacou que o papel do vereador é ouvir a população, fiscalizar os serviços
públicos e cobrar soluções com responsabilidade e respeito. Agradeceu novamente à secretária pelo contato e
pela transparência nas informações prestadas. Apresentou uma indicação ao Secretário Municipal de Obras,
Ernani Fonseca, solicitando cascalhamento e tapa-buracos na Rua Santa Isabel, em trecho utilizado por
moradores que necessitam de atendimento de saúde. Aproveitou para parabenizar a empresa GPA Engenharia
pelo trabalho desenvolvido no município. Divulgou ação que será realizada na Colônia São Luís no dia 27 de
junho, levando atendimento médico, odontológico, exames preventivos, testes rápidos, vacinação, farmácia,
vacinação de animais e atendimento da assistência social às famílias da zona rural. Agradeceu à Secretaria de
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Saúde, à Secretaria de Assistência Social, ao Dr. Breno, aos enfermeiros, técnicos, motoristas e à equipe da
Vigilância Sanitária pelo apoio à iniciativa. Prestou homenagem às cozinheiras, destacando o esforço diário
dessas profissionais que muitas vezes são as primeiras a acordar e as últimas a dormir, preparando alimentos
para as famílias. Parabenizou a organização da Expoverde e relatou que esteve presente no primeiro dia da
festa. Destacou a presença de produtores rurais, compradores de diversas regiões e a participação da Fazenda
Tupan, Fazenda Bahia Rica e demais expositores. Também parabenizou os competidores de rodeio, em especial
Sandrinho, que alcançou o quarto lugar na competição, ressaltando que os peões de Rio Verde têm mostrado
destaque no cenário regional. Encerrou agradecendo a Deus pelo fôlego da vida e reafirmando seu compromisso
com os moradores do Município. O vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos e informou ter
recebido convite da presidente da Comunidade São João Batista, senhora Edneide, para participar das
festividades em homenagem ao padroeiro São João Batista, que ocorrerão entre os dias 20 e 24 de junho.
Embora não pudesse estar presente por estar em viagem, convidou toda a população para prestigiar o evento
realizado no Bairro João de Barro e parabenizou a comunidade pela organização. Registrou convite para a
reinauguração da Padaria Galeria dos Pães, marcada para o dia 19, às 8 horas, destacando a importância da
ampliação de empreendimentos locais para o desenvolvimento econômico do município. Informou que, apesar de
estar em viagem, sua assessoria representaria seu gabinete no evento. Mencionou ainda o convite recebido dos
agentes comunitários de saúde para participar da Primeira Pré-Conferência Municipal de Saúde, com o tema
“Saúde e Democracia: Sabedoria SUS e Cuidar do Povo é Cuidar do Brasil”, agradecendo pela lembrança e
pela oportunidade de participação. Destacou a conquista obtida pela administração municipal, informando que a
Secretária Municipal de Planejamento e Finanças, Carmen Santa Cruz, juntamente com o Prefeito Réus Fornari,
encontrava-se em São Paulo para receber uma premiação nacional concedida pelo Sebrae durante o 13º
Congresso Nacional Smart Business, na área de Governança Pública. Ressaltou que a premiação é resultado de
diversas ações implantadas pela gestão municipal, entre elas o IPTU Premiado, o georreferenciamento, o
recadastramento imobiliário, o REFIS, a modernização da legislação tributária, a atualização do Código de
Posturas, a implantação do Programa Papel Zero e a elaboração do Plano Diretor. Reafirmando que tais
medidas demonstram o compromisso da administração com a inovação, a transparência, a eficiência e a
modernização dos serviços públicos. Parabenizou o prefeito Réus Fornari, a secretária Carmen Santa Cruz, os
secretários municipais, servidores e colaboradores que contribuíram para essa conquista, afirmando que o
reconhecimento nacional fortalece o nome de Rio Verde de Mato Grosso e beneficia toda a população. Registrou
seu reconhecimento aos organizadores e colaboradores da 50ª Expoverde. Destacou o trabalho da Kaká
Produções e Eventos pela organização do evento e do Sindicato Rural de Rio Verde, na pessoa do presidente,
pela dedicação na realização da feira. Parabenizou o senhor Toninho pela organização da Praça de Alimentação,
ressaltando que o espaço esteve bem estruturado e valorizou os comerciantes locais. Destacou que a atual
administração tem priorizado a participação de empreendedores do município, oferecendo oportunidades para
geração de renda durante os eventos realizados pela prefeitura. Estendeu seus agradecimentos à equipe da
Secretaria Municipal de Turismo, Cultura e Esporte. Agradeceu à empresa Capitaliza Leilões Rurais, na pessoa
de Fúlvio, pela parceria na realização dos leilões, bem como ao secretário municipal de Produção, Rafael, e às
demais secretarias municipais que atuaram na infraestrutura, logística, limpeza e organização do evento.
Registrou reconhecimento aos artistas locais que se apresentaram durante a Expoverde e destacou as
apresentações culturais  Fez um reconhecimento especial ao prefeito Réus Fornari, afirmando que a realização
da Expoverde foi resultado de planejamento, união e compromisso com a população. Destacou que a festa
proporcionou lazer gratuito, rodeio, shows, exposições, leilões e oportunidades de geração de renda para os
comerciantes locais, além de fortalecer a economia e promover o município em todo o Estado de Mato Grosso do
Sul. Ressaltou que a Expoverde registrou recorde de público, recebeu visitantes e autoridades de diversas
localidades, entre elas a pré-candidata Rose Modesto e o presidente da Assembleia Legislativa, deputado
Gerson Claro, que também recebeu o título de cidadão rio-verdense. Finalizou agradecendo à população de Rio
Verde pelo apoio e confiança, colocando novamente seu gabinete à disposição para receber reivindicações,
sugestões e demandas da comunidade. Desejou bênçãos a todos e encerrou sua fala agradecendo ao
presidente da sessão. O vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos e registrou que seguirá
desempenhando suas funções até o término do mandato, reforçando o compromisso com a população e com o
desenvolvimento do município. Apresentou requerimento ao Secretário Municipal de Obras, Ernani Fonseca,
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solicitando informações acerca do cronograma de execução dos serviços da Secretaria de Obras, especialmente
no que se refere à manutenção de estradas e pontes na zona rural, considerando a extensão territorial do
município e a quantidade de estruturas existentes. Destacou que, apesar das dificuldades enfrentadas, houve
avanços significativos na manutenção de estradas vicinais, inclusive em locais que estavam há anos sem
atendimento, reconhecendo o trabalho da Secretaria de Obras, porém ressaltando a necessidade de
continuidade e planejamento dos serviços. Alertou para a situação da ponte da região da Boa Sentença, a qual
se encontra em estado crítico, apresentando risco iminente à segurança dos usuários, ressaltando a urgência de
providências por parte do Poder Executivo. Informou ainda que encaminhou registro da situação ao Secretário
Municipal de Obras para conhecimento e adoção de medidas. O requerimento foi submetido à discussão.  Não
havendo discussão, o Requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O vereador 
Joanes Pimentel Vieira retomou a palavra e reforçou as informações acerca da situação das pontes e estradas
rurais, mencionando intervenções já realizadas em diversas regiões do município, bem como a importância da
manutenção contínua dessas estruturas. Ressaltou a relevância da parceria entre o Poder Público Municipal e
produtores rurais para a execução de obras de infraestrutura, destacando resultados positivos dessa
cooperação. Parabenizou a equipe de judô Arruda Team pela participação no Open de Judô BOP 2026,
realizado no município de Cuiabá/MT, destacando o desempenho dos atletas rio-verdenses que obtiveram
expressivos resultados, com conquistas de medalhas de ouro, prata e boas colocações gerais, levando o nome
do município e do Estado de Mato Grosso do Sul a nível regional. Destacou o trabalho dos treinadores, familiares
e apoiadores, bem como a importância do incentivo ao esporte no município. Registrou agradecimento à direção
escolar pelo apoio concedido aos atletas durante a participação no evento. Registrou a visita da Deputada
Federal Rose Modesta durante a abertura da Expoverde, ressaltando sua contribuição ao município por meio da
destinação de recursos, incluindo a aquisição de caminhão-pipa destinado à Secretaria Municipal de Obras.
Destacou a importância do referido equipamento para o atendimento das demandas do município, bem como o
comprometimento dos servidores públicos municipais. Parabenizou toda a equipe da Secretaria Municipal de
Obras, bem como os servidores da limpeza urbana e demais setores operacionais, destacando o trabalho
desempenhado em prol da população. Registrou elogios à realização da Expoverde, especialmente em razão
das comemorações de seu cinquentenário, destacando a organização do evento, a estrutura da arena, a
realização de shows, rodeios, leilões e praça gastronômica, bem como os impactos econômicos e sociais
gerados ao município. Ressaltou que o evento foi resultado da união entre o Poder Executivo, Poder Legislativo,
Sindicato Rural e demais organizadores, destacando a importância do trabalho coletivo para sua realização.
Enfatizou a participação da Câmara Municipal no processo legislativo que viabilizou a realização do evento,
ressaltando o papel institucional do Legislativo na análise e aprovação das matérias pertinentes. Reafirmou seu
compromisso com a população de Rio Verde, destacando que seu mandato é pautado pelo atendimento a todos
os cidadãos, independentemente de posicionamentos políticos ou divergências, reforçando o compromisso com
o desenvolvimento do município. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência ao 1° vice-
presidente Joanes Pimentel Vieira para fazer o uso da tribuna. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito
cumprimentou a todos e parabenizou a realização da Expoverde, destacando sua importância econômica,
cultural e social para o município, especialmente por sua relação com a pecuária e o agronegócio local.
Ressaltou a organização do evento, a qualidade da praça de alimentação, a participação de empreendedores
locais, a segurança e a estrutura disponibilizada ao público. Destacou ainda a participação dos atletas de rodeio
do município, afirmando que representaram de forma satisfatória o município de Rio Verde de Mato Grosso, bem
como o desempenho dos artistas e a organização das competições. Registrou que o evento contou com grande
participação popular durante todos os dias de realização, com expressiva presença de público e organização
adequada. Parabenizou o Poder Executivo Municipal, secretarias envolvidas, servidores públicos e demais
equipes responsáveis pela organização da Expo Verde, destacando o trabalho conjunto entre as pastas.
Ressaltou a importância da união entre Executivo, Legislativo, Sindicato Rural e organizadores para o êxito do
evento, destacando a contribuição institucional da Câmara Municipal na tramitação das matérias relacionadas à
realização da festividade. Ao final, parabenizou a população de Rio Verde, reafirmando o compromisso com o
desenvolvimento do município e com a continuidade de ações voltadas ao crescimento econômico, social e
estrutural da cidade. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a presidência. O vereador Amauri
Olartechea cumprimentou a todos e registrou homenagem à Senhora Vilma Rondon, pela passagem de seus 80
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anos de vida, deixando votos de felicitações em nome de todos os familiares. Destacou a conquista do Município
da cidade do Selo Ouro de Sustentabilidade, concedido pela Agência Estadual de Regulação de Serviços
Públicos, ressaltando que a certificação representa o reconhecimento das políticas públicas ambientais
desenvolvidas no município, especialmente no que se refere à destinação adequada de resíduos sólidos.
Enfatizou o trabalho realizado pela Prefeitura Municipal, pelos coletores de resíduos e pela Associação
Cataverde, destacando a importância da coleta seletiva e da correta separação dos resíduos pela população.
Ressaltou ainda que o município possui aterro sanitário, o que o coloca como referência estadual em gestão
ambiental. Informou que participou de evento realizado em Campo Grande, no qual o Município recebeu
oficialmente a referida certificação, destacando o reconhecimento estadual das práticas adotadas em Rio Verde
de Mato Grosso. Destacou que o resultado demonstra eficiência na aplicação das políticas públicas e na gestão
dos resíduos sólidos, refletindo diretamente na limpeza urbana e na qualidade de vida da população. Apresentou
indicação solicitando a realização de limpeza e manutenção da calçada localizada em frente à Creche Venância
Gonçalves Ferreira, no Bairro Vila Nova, atendendo demanda de moradores da região. Apresentou ainda
indicação para que o Poder Executivo Municipal intensifique a aplicação do Código de Posturas do Município,
especialmente no que se refere à fiscalização e notificação de proprietários de terrenos baldios, visando à
manutenção da limpeza urbana e à prevenção de acúmulo de lixo, mato e proliferação de animais peçonhentos.
Apresentou uma indicação solicitando a extensão da rede de energia elétrica na Rua Arlinda Maria da Silva, no
Bairro Jardim dos Estados, via de acesso ao Parque de Exposições, relatando problemas ocorridos durante
eventos recentes, em razão da passagem de veículos de grande porte, com danos à rede elétrica e estruturas
existentes, o que tem causado riscos e transtornos aos moradores. Apresentou ainda indicação solicitando
manutenção na Rua Iniman de Lara Rocha, no Bairro Jardim Planalto, via de acesso ao Jardim dos Ipês,
destacando a necessidade de melhorias estruturais para garantir melhores condições de tráfego e segurança aos
usuários da via. Fez uma solicitação à empresa responsável pela execução das obras de saneamento básico no
Município, para que seja realizado diálogo com os moradores afetados, tendo em vista relatos de danos em
calçadas e meio-fio decorrentes da execução dos serviços, solicitando maior orientação, comunicação e
reparação dos prejuízos ocasionados. Agradeceu ao Deputado Federal Dr. Luiz Ovando pela destinação de
recursos ao Município, que possibilitaram a aquisição de um trator agrícola destinado à Secretaria Municipal de
Obras, ressaltando a importância da parceria entre o Legislativo Municipal e os representantes federais para o
desenvolvimento local. Destacou a entrega simbólica do referido equipamento realizada no Parque de
Exposições, afirmando que a aquisição reforça a estrutura da Secretaria de Obras e contribui para o atendimento
das demandas da população. Ressaltou a importância da união entre o Poder Executivo, o Poder Legislativo,
Deputados Federais e Estaduais, Senadores e Governo do Estado, enfatizando que o desenvolvimento do
Município depende da cooperação institucional entre os entes públicos. Parabenizou a realização da Expoverde,
destacando o sucesso do evento, a participação popular, o fortalecimento do comércio local, da agricultura e da
pecuária, ressaltando a importância da festividade para o Município de Rio Verde. Encerrando sua fala,
agradeceu a todos e reafirmou seu compromisso com o trabalho em prol da população. O vereador José
Armando da Fonseca cumprimentou o Presidente em exercício, Joanes Pimentel Vieira, os demais vereadores
e a população presente e que acompanhava a sessão. Inicialmente, apresentou requerimento direcionado ao
Secretário Municipal de Administração, Sr. Joelson Furtado, solicitando informações acerca da reposição salarial
dos servidores públicos municipais. Informou que já havia protocolado requerimento sobre o tema no mês de
abril, tendo recebido como resposta que os estudos seriam concluídos até o quinto dia útil de junho. Contudo,
destacou que, transcorrida a metade do mês, ainda não havia qualquer posicionamento oficial sobre a reposição
inflacionária, ressaltando que não se trata de aumento salarial, mas de direito assegurado aos servidores. O
requerimento foi colocado em discussão, não havendo discussão foi submetido,à votação aprovado por
unanimidade e subscrito pelos Vereadores Vanilda, Tom Castro, Lauro Marchezan, Robinho e pelo Presidente
em exercício.Em seguida, agradeceu ao Deputado Federal Rodolfo Nogueira pela destinação de emenda
parlamentar no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão) para a área da saúde, recurso que, segundo informou,
será investido na reforma do hospital municipal. Destacou ainda que já havia destinado anteriormente recursos
para obras de pavimentação asfáltica no município.Na sequência, comunicou que recebeu demandas de
moradores da Rua Porto Alegre, no Bairro Ouro Verde, em razão dos transtornos ocasionados por obra de
pavimentação, especialmente pela ausência de reconstrução das calçadas que foram danificadas durante a
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execução dos serviços. Informou que já havia tratado do assunto com o Secretário Municipal de Obras,
solicitando providências junto ao engenheiro responsável para que as calçadas fossem refeitas, evitando
prejuízos aos moradores e garantindo acessibilidade, especialmente a pessoas com dificuldades de locomoção.
Parabenizou todos os envolvidos na realização da Expoverde em comemoração aos 50 anos no município, em
especial o Srs. Toninho e o Kaká destacando a excelente organização do evento, a estrutura oferecida, a
qualidade dos shows, rodeios, leilões e apresentações culturais. Ressaltou a importância da praça de
alimentação, que proporcionou retorno financeiro aos comerciantes locais, bem como elogiou a participação das
escolas, projetos sociais, artistas locais, da APAE e demais instituições culturais.Por fim, parabenizou o Sindicato
Rural, na pessoa de seu presidente e diretoria, pelo trabalho desempenhado na organização do evento,
manifestando apoio para que a entidade permaneça à frente da administração do Parque de Exposições,
garantindo sua utilização e valorização durante todo o ano. Encerrando seu pronunciamento, agradeceu a Deus
pela oportunidade de participar de mais uma sessão legislativa e reafirmou seu compromisso de permanecer à
disposição da população rio-verdense para dialogar e contribuir na solução das demandas do município.
Vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou o presidente, os demais parlamentares, os presentes no
plenário e a população que acompanhava a sessão pelos meios de comunicação. Iniciou sua fala agradecendo a
Deus e parabenizando os organizadores da 50ª Exposição de Rio Verde, destacando o empenho de todas as
secretarias municipais e dos servidores envolvidos na realização do evento, estendendo os cumprimentos ao
prefeito Réus Fornari pela condução da equipe. Solicitou o envio de ofício à Capitaliza Leilões, em nome de
Fúlvio Barbosa, parabenizando a empresa pela organização dos leilões e pela credibilidade conquistada junto
aos produtores rurais, fator que, segundo destacou, contribuiu para a participação de animais de alta qualidade
na exposição. Requereu, ainda, moção de congratulação ao produtor rural Márcio Nantes Oliveira e sua família,
em reconhecimento pela dedicação e contribuição ao setor agropecuário, especialmente pela participação com
reprodutores no leilão da exposição, ressaltando também a trajetória da família no fortalecimento da feira, em
razão do histórico de seu pai, Onofre de Oliveira. A moção foi submetida à discussão, Vereador Joanes
Pimentel Vieira parabenizou o autor pela moção e destacou que o homenageado é um excelente pecuarista da
região do Pindaivão. Ressaltou sua satisfação em participar da homenagem e solicitou permissão para
subscrever a moção. Não havendo discussão foi submetida à votação, moção aprovada por unanimidade. Na
sequência, solicitou o envio de ofícios aos proprietários da Fazenda Bahia Rica, Beco Barbosa, da Fazenda
Tupã, Moacir Doim, e da Fazenda Pilon, do município de São Gabriel do Oeste, em reconhecimento pela
participação e realização de leilões durante a exposição. Também requereu ofício ao senhor conhecido como
Chincha pela realização de leilão durante o evento. Destacou o sucesso da 50ª Exposição de Rio Verde,
afirmando que a festa manteve a tradição do município como referência regional, elogiando os shows, o rodeio,
os músicos, a organização da praça de alimentação, o trabalho das equipes envolvidas e a expressiva
participação da população. Ressaltou que o evento transcorreu de forma tranquila, sem registros de ocorrências
relevantes, e parabenizou o Sindicato Rural, a Prefeitura, os secretários municipais e todos os organizadores
pelo êxito da festa. Ao final, reafirmou o orgulho de ser rio-verdense, agradeceu à população pelo prestígio ao
evento e colocou o mandato à disposição para continuar trabalhando em prol do município, encerrando sua fala
com agradecimentos. Vereador Carlos da Rocha Pontes iniciou sua fala agradecendo a Deus, cumprimentando
o presidente em exercício, os demais vereadores, servidores da Casa, autoridades presentes e a população que
acompanhava a sessão pelos meios de comunicação. Fez menção especial à presença do ex-vereador, ex-
presidente da Câmara e ex-vice-prefeito Kid Bitencourt, destacando sua trajetória de dedicação ao município de
Rio Verde. Na sequência, apresentou reforço de indicações à Secretaria Municipal de Obras, solicitando a
realização de manutenção na esquina da Rua Pernambuco com a MS-427, acesso ao Bairro Luiz Bandeira de
Brito, esquina do CTN, em razão da existência de uma cratera que vem causando transtornos aos moradores.
Ressaltou que a demanda já foi apresentada diversas vezes por parlamentares da Casa, sem atendimento, e
afirmou que as solicitações dos vereadores representam os interesses da população, não demandas pessoais.
Também reforçou o pedido para manutenção das vias de acesso ao Bairro Jardim dos Ipês, especialmente nas
saídas do asfalto, na lateral do Posto Pasolini, relatou, valetas dificultam o trânsito de veículos, além de solicitar
patrolamento e cascalhamento da Estrada do Peru, que dá acesso à Colônia Paredes, destacando que a via se
encontra em condições precárias e prejudica produtores rurais da região. Reiterou ainda o pedido de
recuperação das vias do Bairro Ouro Verde, na região situada atrás do Posto 2007, afirmando que os moradores
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enfrentam dificuldades constantes de deslocamento e que os problemas persistem mesmo após o período
chuvoso. Informou que sua atuação tem como objetivo representar os interesses da população e defendeu maior
integração entre a Secretaria de Obras e o Poder Legislativo, afirmando que os pedidos encaminhados pelos
vereadores devem receber a devida atenção. Informou, inclusive, que solicitará reunião com o secretário da
pasta para tratar das demandas apresentadas e reforçou que continuará fiscalizando e apontando as
necessidades do município, independentemente de posicionamentos políticos, ressaltando seu apoio às ações
da administração municipal quando estas beneficiam a população. Em seguida, voltou a parabenizar a realização
da 50ª Expoverde, destacando o trabalho do Sindicato Rural, da Prefeitura Municipal, da equipe organizadora, da
Kaká Produções, de Fúlvio Barbosa e da Capitaliza Leilões, reconhecendo a importância da atuação de todos
para o fortalecimento da exposição e do agronegócio local. Ao final, agradeceu a Deus pela oportunidade de
representar a população de Rio Verde, reafirmou seu compromisso de apoiar todas as matérias que beneficiem o
município, destacou a importância da parceria institucional entre a Câmara Municipal e o Poder Executivo e
afirmou que as críticas e cobranças apresentadas têm como único objetivo contribuir para o desenvolvimento da
cidade e a melhoria da qualidade de vida da população rio-verdense. Vereador Vanilda Lopes dos Santos A
vereadora iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os demais vereadores, servidores da Casa, autoridades
presentes e a população que acompanhava a sessão pelos meios de comunicação, agradecendo a Deus pela
oportunidade de mais um dia de trabalho. Apresentou indicação à Secretaria Municipal de Obras solicitando, com
urgência, a recuperação e manutenção da estrada da Serra do Pindaivão, destacando que a via se encontra em
condições precárias, comprometendo a segurança dos usuários, especialmente do transporte escolar. Solicitou
ainda a implantação de um redutor de velocidade em frente à Escola José Duailibi, na Rua Maria Mônica Pereira,
Vila Nova, justificando a necessidade em razão do intenso fluxo de veículos e da segurança de alunos,
professores, servidores e pedestres. Também requereu à Secretaria Municipal de Obras a recuperação da
escadaria de acesso ao rio, bem como a limpeza e manutenção do local, em razão dos danos provocados pelas
chuvas e do descarte irregular de lixo, conclamando a população a colaborar com a preservação do espaço
público. Na sequência, reforçou o pedido de recuperação da Rua Semíramis Duailibi, bairro Tupinambás que dá
acesso ao bairro Santa Inês, destacando que as intervenções iniciadas ainda não foram concluídas, dificultando
o acesso ao Hospital Municipal. Solicitou ainda a recuperação da Rua Thomaz Barbosa Rangel, na Vila Nova,
em frente à Igreja Manhã Gloriosa, em razão das dificuldades enfrentadas por moradores para acessar suas
residências. Ressaltou a importância de que os serviços de tapa-buracos sejam concluídos imediatamente após
a abertura das valetas, evitando o agravamento das condições das vias. Registrou agradecimentos pela
realização da 50ª ExpoVerde, destacando a importância do evento para o fortalecimento do agronegócio, da
economia, da cultura e do turismo do município. Parabenizou o prefeito Réus Fornari, o Sindicato Rural, na
pessoa de seu presidente Wender Rondon, a Secretaria Municipal de Turismo, Cultura e Esporte, todas as
secretarias municipais, servidores e colaboradores envolvidos na organização da exposição. Estendeu os
cumprimentos à Kaká Produções, à companhia de rodeio, à Capitaliza Leilões, na pessoa de Fúlvio Barbosa, aos
produtores rurais participantes dos leilões, aos profissionais da comunicação, aos cerimonialistasKid Bitencourt e
Paulinha Delmondes, ao intérprete do personagem “Velho do Rio”, Nilson Farias, ao presidente da Câmara
Municipal, pela apresentação do tradicional espetáculo Jacaré du Brejo, ao coordenador da Praça de
Alimentação, Sr. Toninho, aos comerciantes, expositores, artesãos, patrocinadores e demais participantes,
reconhecendo a contribuição de todos para o sucesso do evento. Ao final, registrou agradecimento pela
presença das lideranças políticas Rose Modesto, pré-candidata a deputada federal, do deputado estadual
Gerson Claro e do pré-candidato ao Senado Contar, durante a Expoverde. Encerrou desejando uma semana
abençoada a todos e reafirmando seu compromisso com o desenvolvimento de Rio Verde. Ordem:Vereador 
Washington Jefferson de Castro iniciou sua fala divulgando a realização do programa atendimento ao homem
do campo, que ocorrerá no dia 27, último sábado do mês, na Escola da Colônia São Luís, informando que serão
ofertados diversos serviços à população, entre eles atendimentos médicos e odontológicos, exames preventivos,
testes rápidos, vacinação, assistência farmacêutica, serviços da assistência social e vacinação de animais.Na
oportunidade, agradeceu à secretária municipal de Saúde, Aline, à secretária municipal de Assistência Social,
Ana Mirian, ao Dr. Breno, aos enfermeiros, técnicos de enfermagem, motoristas, à equipe da Vigilância Sanitária,
representada por Germano, e a todos os profissionais envolvidos na ação, destacando a importância de levar
atendimento à população da zona rural e aos produtores do município. O vereador também registrou
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cumprimentos a diversos moradores da comunidade e agradeceu à senhora Dina pelo presente recebido,
destacando a valorização da cultura pantaneira. Em seguida, relatou sua experiência pessoal como paciente
transplantado renal, ressaltando a importância do transplante de órgãos e do acompanhamento médico contínuo.
Informou que realizará retorno médico em Santa Catarina e defendeu a concessão de auxílio para pacientes que
necessitam realizar tratamento fora do município, mencionando tratativas com a assistência social e
manifestando confiança no apoio da administração municipal a essas demandas, encerrando sua fala com
agradecimentos. Vereadora Vanilda Lopes dos Santos A vereadora retornou à tribuna para registrar
agradecimento ao senhor Domingos Rafael e à sua esposa, Rose, pelo presente recebido, um chaveiro
personalizado com seu nome. Destacou que o gesto representa o carinho e o reconhecimento da população pelo
trabalho desenvolvido, afirmando que atitudes como essa servem de incentivo para continuar exercendo seu
mandato com dedicação e compromisso em favor da comunidade. Ao final, agradeceu novamente pela
homenagem e desejou que Deus abençoasse o casal.O Presidente Flavio Roberto Alves de Brito agradeceu a
audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia
dezesseis (16) de Junho do Ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de
lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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